

建载体 强功能 调机制 区总工会基层职工服务站建设新路径



本报讯 去年以来，区总工会针对基层乡镇工会职工服务站在发挥服务功能中遭遇的瓶颈，从载体建设求突破，通过职能融合、机制发力，走出了一条工会职工服务站建设新路径，其创新做法被中华全国总工会《工会信息》以专题形式予以推广。

借力建载体，构建“嵌入型”职工服务站。实践探索中，区总工会结合本地乡镇工会普遍存在人手紧缺、阵地薄弱、经费不足等问题，以上级工会加强工会基层基础建设机遇，联合区委政法委，依托各乡镇已建成的社会管理服务中心，将乡镇工会职工服务站嵌入其中，并增挂区总工会统一制作的“乡（镇）工会职工服务站”牌子，增设工会维权帮扶工作职能窗口，较好地解决了乡镇工会没有固定职工服务载体问题。

合力强功能，构筑“功能型”职工服务站。区总工会围绕基层乡镇企业职工服务需求，通过整合乡镇资源和工会职能，统筹使用乡镇社会管理服务中心人员、阵地、办公设施，将工会维权、帮扶工作纳入社会管理服务中心服务项目。在此基础上，由乡镇综治办与乡镇工会共同指定一名熟悉劳动法律法规的中心窗口工作人员，负责职工维权、职工帮扶的部分工作，并对其进行业务培训、工作指导。同时，出台了量化

考核办法，明确窗口工作人员工作任务、服务内容、岗位考核及相关补助标准，以此解决了乡镇工会服务站人手不足、服务滞后等难题。

发力靠机制，构造“满意型”职工服务站。与以往采取的集中考核办法不同，区总工会创新“单列考核”机制，把对乡镇职工服务站的考核予以独立进行，与工会重点工作同计划、同部署、同检查、同考评，并将其纳入区总工会对乡镇工会的年度重点工作考核分值。采取联动机制，会同乡镇党委配齐配强窗口服务人员，定期调整不合格人员，对窗口工作人员给予政治上关心、工作上关注、待遇上倾斜，激励他们为职工提供“贴心”服务；职工服务站受理的一般劳动争议案件，由乡镇工会与乡镇劳动争议委员会负责处理，对群体性的劳动争议案件则由区总工会法工部协调“调、裁、审”三方共同处理，确保劳动争议不扩大。同时，建立灵活的激励机制，对工作成绩突出的职工服务站窗口工作人员，由区总工会和区综治办联合进行表彰。目前已有18名工作人员被授予职工维权服务工作先进个人。

数据显示，区总工会探索乡镇工会职工服务站建设新路径一年多来，我区乡镇工会职工服务站建设已实现全覆盖，累计受理基层职工来信来访460多人次，排查劳动争议隐患65起，调解劳动争议纠纷97起，帮助职工挽回经济损失达135万元，受到职工群众的广泛赞誉。

(颜玉芹 杨晶晶)

借助中国劳动关系学院场地和师资 区总工会举办工会干部培训班

为适应经济发展新常态给工会工作带来的新挑战，充分发挥工会组织职能作用，提高工会干部服务发展、服务职工能力，拓宽工会干部知识面和工作思路，区总工会日前在中国劳动关系学院举办了一期工会干部培训班，各乡镇（街道）工会、系统工会、经济开发区工会、部分规模以上企业工会、区总机关的48名工会干部参加了本次培训班。中国劳动关系学院副院长徐精立出席开班仪式并讲话。

此次培训班精选了《工会法》实施中若干热点问题、党的十八届六中全会精神的学习、《劳动合同法》实施中的热点问题、工会自我改革与工作创新、互联网+工会工作、协调劳动关系工会的作用等精品课题，邀请工会学院院长杨冬梅、教务处处长李桃、劳动关系系教授潘泰萍、法学院副院长沈建峰、工会学院副教授吴建平、法学院公法教研室主任李文沛等专家教授授课，并组织学员参观了中国劳动关系学院校史馆。

丰富的培训内容、精彩的专家讲授，让参训学员在较短的时间内接触到工会界知名专家学者的大量的最新研究成果，拓宽了参训工会干部的视野，提升了运用劳动法律法规解决劳动争议的能力，对中国工会的性质、职能、作用的理解有了全新认识和理解，增强了做好新形势下工会工作的使命感和责任感。

据悉，区总工会将2017年作为工会干部培训年，采取走出去、请进来的方法，开展多渠道、多层次培训活动，全面拓展提升工会干部的视野和能力，不断为各级工会干部补充知识、补强能力、补齐短板，提升工会干部运用法治思维、法治理念破解新时期工会工作难题的能力和水平，增强工会干部做好新形势下群众工作的本领。截至6月底，区总工会已组织各类型工会干部培训班六期。(万艾兵)

通知

各位残疾人朋友：

为帮助就业年龄段有就业能力、就业愿望和有就业能力、有培训需求的残疾人解决就业和培训。近期区残联将开展以下系列活动：

一、市、区残联在7月12日上午9:30在上河镇淮安开扬玉器有限公司举办残疾人专场招聘会，凡年龄在18-40岁的听力言语、肢体三、四级（双上肢健全）、视力三、四级残疾人，在7月10日前到各乡镇（街道）残联或区残联服务大厅报名参加招聘会。

二、对有就业能力、有培训需求的残疾人

开展职业培训，鼓励和引导法定就业年龄段有就业能力、就业愿望和培训需求的残疾人接受相应的职业培训，掌握就业技能，提升技能等级，帮助残疾人就业创业。近期区残联准备开展电商（电脑）、职业技能培训，凡年龄在18-45岁的听力言语、肢体、视力残疾人，有就业能力、有培训需求的残疾人可以到乡镇（街道）残联或区残联服务大厅报名参加培训。

地址：淮安区广州路155号（淮安区残疾人综合服务中心服务大厅）
咨询电话：80827181、80827182

通知

各位残疾人朋友：

为帮助残疾学生接受高中以上教育，帮助其缓解教育康复困难、改善就学条件和在校生活状况。为确保符合条件的高中以上阶段残疾学生教育专项补贴正常发放，现将教育补贴发放的要求和标准公示如下：

一、补贴对象
1、具有本区户籍，持有区残联核发的《中华人民共和国残疾人证》和高中阶段《学生证》的全日制在校残疾学生（含在特殊教育学校、普通高中和中等职业学校、高等职业技术学院前三年的学生）。

2、本区生源，持有区残联核发的《中华人民共和国残疾人证》和全日制高等院校《学生证》的在读残疾学生（含大专生、本科生、研究生）。

二、补贴标准
省级财政按高中阶段每生每学年1000元，高校每生每学年1500元标准补助。

三、申领程序
凡符合条件的残疾学生向户籍所在乡镇（街道）残联提出申请，并据实填写《江苏省高中和高等教育阶段残疾学生教育专项补贴申请表》，并提供相关证明材料（身份证或户口本、残疾人证、大学录取通知书或就读学校在校证明、本人信用社存折），符合发放补贴的在所在村（居）公示栏公示7天，公示结束后由乡（镇、街道）残联审核签署意见后向上报区残联。

地址：淮安区广州路155号（淮安区残疾人综合服务中心 服务大厅）
咨询电话：80827181、80827182



参与法治宣传教育 共创全国文明城市

——致广大市民的一封信

尊敬的市民朋友们：

你们好！

淮安区是我们共同的家园，也是周总理的故乡，建设和谐、美丽、文明的新淮安区，是我们每一位市民的共同心愿。当前，全国文明城市创建正在我区如火如荼地开展，法治宣传教育作为文明城市建设的重要支撑，需要广大市民的积极参与和大力支持。我区的法治宣传教育工作，从1986年的“一五”普法至“七五”普法，已走过了31年。多年来，经过各行各业的不懈努力和广大市民的积极参与，全区公民法治素养显著提升，法治宣传教育工作取得了阶段性的成效。

参与法治宣传教育，共创全国文明城市，广大市民可以通过以下几种途径获取法律知识：

- 1、参加“法律六进”。各乡镇（街道）、各部门、各单位开展法律“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位”活动，以及在重要的法律颁布节点和纪念日开展的各类法治宣传活动。
- 2、阅读普法资讯。每个村（社区）都配有法治宣传栏和法治图书角；乡镇（街道）、村（社区）等悬挂的法治宣传标语；淮安区司法行政、淮安区法院、淮安区人民检察院等官方微信、微博定期更新的普法资讯。
- 3、参与线上互动。登陆法润江苏网、淮安12348司法行政公共服务平台、淮安普法网在线咨询法律问题；拨打12348免费法律咨询热线；收看淮安区电视台《法在身边》、《法治在线》等栏目、现代远程教育平台普法栏目。

参与法治宣传教育，共创全国文明城市，是每个市民义不容辞的责任和光荣义务。希望广大市民继续参与、支持法治宣传教育工作，为我市创建全国文明城市奠定坚实的法治基础！

淮安市淮安区法治宣传教育领导小组办公室

2017年6月

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

法律小课堂

① 《民法总则》何时施行？
“2017年10月1日”



扫一扫 关注淮安区司法行政



扫一扫 关注淮安区普法

与我们每个人都相关的《民法总则》就要来了，
有哪些问题值得我们关注？

- ② 《民法总则》的几大亮点是什么？
(1) 胎儿有继承和接受赠与权利 (2) 限制民事行为能力年龄改为8周岁 (3) 一般诉讼时效增至3年 (4) 网络虚拟财产受法律保护 (5) 保护和倡导见义勇为



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

扶老 助残 救孤 济困

一元可中 25万

中福在线 LOTTERY ONLINE

快3 福彩快3 中奖率高达59%

2元可中 1000万

中福在线销售厅地址：永怀路1号（区民政局一楼）

魏师傅 淮安人爱喝的纯粮酒

魏官明先生最新推出力鼎之作

“魏师傅酒”由原古顺河酒厂创始人魏官明先生采用五粮工艺倾力打造；因市场拓展需要，拟在全区各乡镇设立一个“魏师傅酒专卖（经销）店”，在城区设立5个专卖（经销）店，热忱欢迎有意者加盟。

加盟热线：18936532657 13852310191

经销地址：淮安区经八路51-52号（韩桥小区西南侧）/如意里南大门西侧
经销热线：13338916799 18936532657 13852310191 18952300099

- 魏师傅中国红酒 42° 500ml 装
- 魏师傅梅兰竹菊酒 52° 500ml 装
- 魏师傅小鼓酒（老口味）46° 350ml 装